

Стрелка

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 47

Воскресенье, 21 ноября 1943 г. | Цена 10 коп.

Победа теперь близка, но чтобы её завоевать, необходимо новое напряжение сил, самоотверженная работа всего тыла, умелые и решительные действия Красной Армии на фронте.
(И. СТАЛИН).

П Р И К А З ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

За умелые боевые действия при форсировании реки Днепр и обеспечение войск надежными переправами 240 стрелковой дивизии полковника Уманского, 268 отдельному инженерному батальону капитана Цицишвили и 187 отдельному дорожно-строительному батальону капитана Пет-

ровского присвоить наименование „Днепровских“ и впредь их именовать:

240-я Днепровская стрелковая дивизия,
268-й Днепровский отдельный инженерный батальон,
187-й Днепровский отдельный дорожно-строительный батальон.

Верховный Главнокомандующий

17 ноября 1943 года

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

П Р И К А З ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

За отличные боевые действия при форсировании реки Днепр 106 Забайкальской стрелковой дивизии полковника Власова, 193 Краснознаменной стрелковой дивизии полковника Фроленкова, 143 минометному полку подполковника Олейникова, 218 минометному полку подполковника Новикова, 61 отдельному моторизованному понтонно-мостовому батальону майора Трусова присвоить наименование „Днепровских“ и впредь эти соединения и части именовать:

193-я Краснознаменная Днепровская стрелковая дивизия,

143-й Днепровский минометный полк,
218-й Днепровский минометный полк,
61-й Днепровский отдельный моторизованный понтонно-мостовой батальон,

14-ю Новгород-Северскую саперную бригаду подполковника Габера и 321-й Новгород-Северский инженерный батальон майора Попова, второй раз отличившиеся в боях против немецких захватчиков, представить к награждению орденами Красного Знамени.

Верховный Главнокомандующий

17 ноября 1943 года

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

П Р И К А З ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Отличившимся в боях за овладение городом Киев 5 Гвардейскому Краснознаменному минометному полку полковника Парновского, 66 Гвардейскому Краснознаменному минометному полку полковника Гаврилова, 16 Гвардейскому минометному полку майора Петраковского, 1950 пушечному артиллерийскому полку подполковника Комарова и 39 отдельному танковому полку подполковника Пушкарева присвоить наименование „Киевских“ и впредь их именовать:

5-й Гвардейский Краснознаменный Киевский минометный полк,

66-й Гвардейский Краснознаменный Киевский минометный полк,

16-й Гвардейский Киевский минометный полк,
1950-й Киевский пушечный артиллерийский полк,

39-й Киевский отдельный танковый полк.

Верховный Главнокомандующий

17 ноября 1943 года

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

Доклад товарища Сталина зовет нас к новым решающим победам

Оживленно проходит изучение доклада товарища Сталина в цехах. Воодушевленные сказанными в докладе словами товарища Сталина о скорой и окончательной победе над врагом, трудящиеся работают еще с большим напряжением своих сил, умножая производительность своего труда выпуском фронтальной продукции.

В цехе тов. Фадеева каждый обеденный перерыв агитаторы проводят читки и беседы. Доклад тов. Сталина на всех участках прочитан. Сейчас агитаторы обобщают весь прочитанный материал, используя для этого географическую карту.

Каждая читка и беседа сопровождается показом нашей работы, нашей помощью фронту. Товарищ Сталин сказал: „Можно с полным основанием сказать, что самоотверженный труд советских людей в тылу войдет в историю, наряду с героической борьбой Красной Армии, как беспримерный подвиг народа в защите Родины“.

В этом героическом труде есть и наша частичка той самоотверженной работы, о которой говорит тов. Сталин.

Будем же, товарищи, работать еще лучше, чтобы приблизить час окончательной победы над врагом.

ДУНАЕВ.

Коллектив цеха обещает

Коллектив нашего цеха в предоктябрьском социалистическом соревновании вышел победителем и получил общезаводское переходящее Красное Знамя за самоотверженный труд, за максимальное напряжение сил дать фронту больше продукции, коллектив работал, чтобы приблизить час окончательного разгрома ненавистных фашистских захватчиков. Темпов напряженной работы трудящиеся цеха не снижают и по сей день.

Бригада сборщиков 18 ноября, получив задание закончить сборку, проработала двенадцать часов и выполнила 7 процентов месячного плана.

Эта бригада сборщиков во главе с мастером т. Скоробогатовым награжденным медалью, хорошо спаянный коллектив, в который входят стахановцы тт.: Гришанович (предцехкома), Васильева, Давыдовская, Доликова, комсомолки тт. Петрова и Зубова.

Они работают, не считаясь со временем, лишь бы была работа.

Часто отдел снабжения завода и цех т. Солтан не обеспечивают коллектив цеха материалами, чем создают простои.

На 20 ноября коллектив цеха план ноября по товарной продукции выполнил на 72,7 проц. В этом огромная заслуга мастера т. Лунина со своим молодым коллективом монтеров тт. Гобо, Прудниковым, Поляковым, Москалевой, Тарасовой и другими, которые также не считаясь со временем нередко по ночам производят сдачу товарной продукции.

Хорошо работают укупорщики тт. Агеева, Батюшова и Пушкина.

Воодушевленные докладом тов. Сталина, коллектив цеха обещает в ноябре дать товарной продукции не менее 118 процентов и он в состоянии это сделать.

КУТЫРЕВ.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

коллектива рабочих, работниц, инженерно-технических работников и служащих завода на ноябрь и декабрь месяцы 1943 года

С чувством глубочайшей радости и гордости мы слушали доклад товарища Сталина, о 26-ой Годовщине Октября. Из уст вождя мы услышали итоги наших славных побед на фронте и в тылу, радостью наполнились наши сердца, когда товарищ Сталин сказал, что война теперь идет к концу, что победа близка, но победа не дается без борьбы и напряжения, она берется с боя.

Все мы должны помнить указания товарища Сталина: „Победа теперь близка, но чтобы ее завоевать, необходимо новое напряжение сил, самоотверженная работа тыла, умелые и решительные действия Красной Армии на фронте“.

Великие победы Красной Армии воодушевляли нас на новые победы в труде.

Встречая 26-ю Годовщину Великой Октябрьской Социалистической Революции, коллектив нашего завода перевыполнил производственное задание, но мы задолжали нашей стране плохой работой в 3-ем квартале и еще сегодня работаем неудовлетворительно.

Мы поддерживаем обращение передовых заводо-инициаторов Всесоюзного Социалистического соревнования: трижды орденосного завода № 183, орденосных — Магнитогорского и Кузнецкого комбинатов имени Сталина и берем на себя следующие обязательства во Всесоюзном соревновании рабочего класса:

С партийно-хозяйственного актива

17 ноября состоялся партийно-хозяйственный актив завода, который заслушал доклад директора завода тов. Постникова о работе завода в октябре месяце и за первую половину ноября. Исторический доклад и приказ товарища Сталина к 26-ой годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции — говорит тов. Постников — обязывает нас не успокаиваться на достигнутом, а идти вперед к новым решающим победам для скорейшего разгрома врага.

Мы — говорит далее тов. Постников — успокоились на достигнутом и в сравнении с работой октября месяца и первой пятидневки ноября, в последние дни стали работать хуже. На сегодняшней девятый завод отстал от выполнения плана и есть угроза срыва ноябрьской программы, тогда как основной для этого абсолютно

нет, все кроется в наших внутренних неполадках.

Увели местом в работе завода является электростанция и положение там не исправляется. Сегодня нужны руководители ТЭЦ во главе с главным энергетиком тов. Серовым серьезно предупредить и потребовать коренного улучшения работы станции, чтобы раз и навсегда избавиться от ежедневных звонков с жалобами на пар и электроэнергию.

Анализируя работу цехов в октябре тов. Постников отметил, что наряду с выполнением плана на 105 процентов, некоторые цеха безобразно перерасходовали фонд зарплаты и сверхурочные часы, как например цеха тт. Ботвина, Клишина и Кутырева. Брак полуфабрикатов, материалов и изделий является бичем производства. Подсчеты показывают, что от брака завод имел убыток позного дня

его работы, или проработал в холостую полный день. Наряду с организацией лучшей работы завода, перед нами поставлены задачи освоения ряда новых видов изделий нужных фронту. Эту задачу мы с вами должны выполнить с честью и в минимально сжатые сроки.

В прениях выступило ряд товарищей, которые указали на то, что достигнутые успехи в дни стахановской недели не закрепили, апустили дальнейшую работу цехов на самотек.

Социалистическим соревнованием по настоящему не занимаемся и заводской комитет эту работу не возглавляет. Нет прогрессирующего роста стахановцев и ударников.

Комсомол-молодежь основная производственная сила завода не является еще тем боевым авангардом, которая должна задавать тон и вести за собой весь коллектив

завода на выполнение поставленных задач перед нами. Отсутствует в цехах настоятельная и повседневная агитационно-массовая работа и все потому, что руководители агитколлективов и партгруппы не взяли за правило ежедневно контролировать работу агитаторов.

В заключение выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Генкин, который указал на ряд существенных недостатков в работе завода и призвал собравшийся командный состав завода по боевому выполнению план ноября и декабря месяцев и в целом 1943 года

Партийно-хозяйственный актив принял социалистическое обязательство на выполнение трудящимися завода ноябрьского и декабрьского плана, которые предложено обсудить на цеховых и сменных собраниях рабочих.

Пример молодого рабочего

Месяца три тому назад в механический цех оформился на работу молодой рабочий Орлов В. П. Сразу после оформления его дали мне в ученики. С первого дня работы по его хватке, сообразительности, желанию я определил, что из него выйдет настоящий специалист токаря.

Занятия с ним начал одновременно увязывая теоретические занятия с практической работой на станке. Для занятий приобрел пособие — «Товарное дело», по которому в порядке изложения тем давал ему задание, а в конце недели принимал от него зачет с представлением конспекта. Задания выполнялись аккуратно и получаемыми от него ответами я всегда оставался доволен. Ес-

ли можно так сказать, это токарь самородок.

За успешное освоение специальности приказом начальника цеха ему установлен 4 разряд.

Сейчас мы с ним выполняем ответственный заказ для электростанции и эту работу доверяю ему выполнять самостоятельно работая с ним посменно. Дисциплина у него высокая. На смену является за долго до начала работы. Получив от меня задание, повторяет его и когда убеждаюсь, что работа начата правильно, после этого оставляю его одного.

В т. Орлове я вижу настоящего будущего высококвалифицированного токаря, по которому нужно брать пример всем ученикам.

Токарь ЛАВРОВ.

Обязательства коллектива

19 ноября на состоявшемся профсоюзном собрании цехового комитета электростанции кратким докладом о выполнении указаний и задач поставленных товарищем Сталиным 6-7 ноября 1943 г. в его докладе на торжественном заседании московского совета депутатов трудящихся и приказе, выступил партторг ЦК ВКП(б) завода тов. Кошкин.

После доклада собрание рабочих приняло общезаводское социалистическое обязательство и свое производственное, по которому обязалось к

1 декабря закончить капитальный ремонт котла, организовать обучение мотористов топливopодачи, курсы электромонтеров и щитовых. Закончить ремонт локомотива к 15 декабря.

К 10 декабря очистить зольное помещение. Полностью охватить работающих социалистическим соревнованием и не иметь ни одного случая нарушения трудовой дисциплины. Выполнение взятых обязательств коллективом электростанции будет лучшей помощью фронту и Красной Армии.

Попов.

Помощь семьям фронтовиков

По решению областного Совета депутатов трудящихся и областного комитета ВКП(б) с 10 ноября по 10 декабря проходит месячник по усилению помощи семьям фронтовиков.

В районах созданы фонды из продуктов местной промышленности и промысловых товаров широкого

потребления; расширена сеть детских учреждений, почти ночных — пошивочных мастерских, организована медицинская помощь, а также произведен ремонт квартир остро нуждающихся семей и проводятся другие мероприятия по усилению помощи семьям фронтовиков.

Ко дню рождения М. И. Калинина

10 ноября исполнилось 68 лет со дня рождения Михаила Ивановича Калинина.

Михаил Иванович Калинин — член Политбюро ЦК ВКП(б), председатель Президиума Верховного Совета СССР, один из старейших большевиков, верный соратник Ленина и Сталина, видный государственный деятель Советского Союза.

М. И. Калинин родился в крестьянской семье, в деревне Верхняя Троица, Тверской губернии (ныне Калининская область). Четырнадцать лет отправился он на заработки в Петербург. С 1893 работал учеником на заводе «Старый арсенал», одновременно посещал вечернюю школу и занимался самообразованием. В 1896 г., работая на Путиловском заводе, М. И. Калинин становится одним из активнейших членов основанного Лениным «Союза борьбы за освобождение рабочего класса». С 1908 г. М. И. Калинин — член РСДРП. За революционную деятельность М. И. Калинин неоднократно подвергался арестам и высылкам.

Вернувшись в 1905 г. в Петербург, М. И. Калинин работал на Путиловском заводе, был членом Нарвского

районного комитета партии большевиков, принимал активное участие в первой русской революции, твердо проводя большевистскую линию. В 1908—1910 гг. М. И. Калинин вел подпольную большевистскую работу в Москве. С 1911 по 1917 г. вел активную революционную работу среди петербургских рабочих, был сотрудником большевистской «Правды», держал связь с товарищем Сталиным, вел переписку с В. И. Лениным.

М. И. Калинин — один из активнейших руководителей вооруженного восстания в дни Великой Октябрьской социалистической революции.

С VIII съезда РКП(б) М. И. Калинин — член ЦК партии. В 1919 г., после смерти Я. М. Свердлова, т. Калинин по предложению Ленина был избран председателем ВЦИК.

В годы гражданской войны М. И. Калинин неоднократно посещал военные фронты, вдохновляя бойцов Красной Армии на победу над врагами революции. За боевые заслуги и работу по укреплению Красной Армии т. Калинин награжден двумя орденами Красного Знамени.

После XIV съезда ВКП(б) в 1926 г. М. И. Калинин был избран членом Политбюро ЦК ВКП(б).

Находясь бесценно на посту председателя ЦИК СССР с момента образования Советского Союза (1922 г.), а с января 1938 г. на посту председателя Президиума Верховного Совета СССР, М. И. Калинин непримиримо и твердо борется за победу советского строя, за правильное осуществление ленинско-сталинской национальной политики, против всех врагов партии и народа. В ноябре 1935 г. за выдающиеся заслуги по созданию и укреплению первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян т. Калинин награжден орденом Ленина.

Зима застала в летней одежде

Вот и зима. Настала она сразу с крепкими морозами без всякого предупреждения, так что многие руководители цехов и участков на нее в большой обиде.

Особенно большую претензию предъявляет главный энергетик т. Сероз и начальник ТЭЦ тов. Есипов. У них с первых дней с зимой начинается ссора. В цехах нужно подавать пар, а она прегрждает путь и пар по трубам не идет. Горячую воду пропускает не всегда. А что касается электроэнергии, то она к ним имеет как видно особый счет. Прямо на проводах ловит электроны и не дает им двигаться, а отсюда напряжение в цехах очень низкое.

Неприятностей электростанция зима принесла очень много и эти неприятности переживают все начальники цехов. Они т. Есипову «сочувствуют» и несколько раз в день выражают это сочувствие по телефону.

На все случаи запроса ответ с электростанции один — «поднимаем пар». И так повторяется каждый день. Во всем этом безусловно сказывается то, о чем говорили 6 месяцев тому назад — подготовка к зиме.

В этом отношении в самом выгодном положении находятся руководители ОРС'а во главе с Тиханом Ивановичем Прохоровым.

Они к зиме «подготовились». Пар и электроэнергию они не вырабатывают и с них этого не требуют, а все остальное у них подготовлено и есть. Ну, чего только у них нет! Теплового свиначника у них нет. Свины мерзнут и отогреваться попадают в котел кухни. Быки стоят под открытым небом принимают лунные ванны. Овощехранилища (которое начали строить) тоже нет. Есть у них капуста мороженая в 3-х видах: свежая, соленая, и морожено-подопревшая. Есть у них незаконченный на вес у подвала неизвестно для каких целей построенный. Есть забор, которым обнесе-

на столовая, за которым сохраняются от глаз человеческих дрожашки от холода быки. Тов. Алексеев восторженно рассказывает о достоинстве этого забора и многим на это строительство показывает. А некоторые ему тут же замечают — «теперь все грехи за изгородью не будут видны». Имеется у Алексеева в столовой вторая кухня без вентиляции, работники столовой смотрят на нее с горечью и не знают будет ли она когда-нибудь доделана. Они говорят, что качество пищи можно готовить лучше, да негде. Есть в столовой и наличие антисанитарии. Капуста (верхний лист мороженых кочей) готовится для соли плохо промытый или совсем не моется. В кадку для мойки кладется она для вида, т. к. в кадке воды только на дне. Работница, которая подает этот лист в капусторезку имеет чистыми только концы пальцев, которые в процессе работы отмыла в капусте, а остальная часть рук грязная.

Много в нашем ОРС'е есть подобных вещей и неизвестно будет ли когда-нибудь этим «есть» конец. Это «есть» гаверно отойдет вместе с его руководителями.

КУТЬИН.

Помощь освобожденным районам.



На снимке: Эшелон с тракторами, следующий из Пензенской области в Курскую.



Выставка работ художников Кукрыниных в Государственной Третьяковской галерее.

На снимке: Людоеды высшей расы.

Отв. редактор
И. П. Антипов.